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Propriété: Un quotient ne change pas si on multiplie ou si on divise son numérateur ET son dénominateur
par un méme nombre différent de zéro.

3 _ 3X25 _ 75 ) 20 _ 2X10 _ 2

Exemple : ; = = ; = = = e
4 4X 25 100 100 10X10 10 5

I
[l
N o))

Définition : Simplifier une fraction, c’est trouver une fraction qui lui est égale mais avec un numérateur
et un dénominateur plus petit.

42 _ 3X7x2 _ 3

Exemple : = =
56 4X7X2 4

I Addition ek souotraction

@)priété : Pour additionner (ou soustraire) deux fractions qui ont le méme dénominateur: \
il suffit d’additionner (ou de soustraire) les numérateurs :
a b __a+b
Si a,b et c désignent trois nombres relatifs ( ¢ #0 ) alors: -+ — = —
C C (04
4 7 + 12 1 —
Exemple: —+ — = —— = Exemple : ———O:—:
\\ 5 5 7 7 J
/

Propriété : Siles deux fractions n’ont pas le méme dénominateur, on doit d’abord les écrire
avec le méme dénominateur avant de les additionner (ou de les soustraire)

11

3
Exemple : On veut calculer A = " — "

N | Ul

2
+ 3 Exemple : On veut calculer B =

/




I, Muipbien, deaes fractione

a C axe
Propriété : Sia, b, c et d désignent 4 nombres (avec b#0 et d#0 )alors — X — =
g e b d bxd
Exemples : 3x2=3X2 _ 6 : I X =
7 4 7X4 28 3 7 X

\

/stuce : D’apres ce que nous avons vu sur les fractions égales, on peut faciliter les calculs en décomposant le

A
numérateur et le dénominateur puis en simplifiant le résultat.

32 55 32X55 8X4X5x11 4%11 44
Exemple: — X — = = = =
75 24 75X24 5X15 X 8 X3 15X 3 45

-

4 e . . a_kxa )
Propriété : Sia, b et k désignent trois nombres (avec b#0 ), alors k X E = b
Exemples : 3X2:ﬁ:§ ; —5><§: X =

K 7 7 7 4 /

/

Reégle : Pour calculer une fraction d’'une quantité, on multiplie cette quantité par la fraction.

Florian boit les deux tiers d’'une canette Alice a mangé les 3 des = d'une pizza.
4 3

de soda de 33 centilitres.
Quelle quantité de soda a-t-il bue? Quelle fraction de la pizza a-t-elle mangée?




V. hverce ekt dimision

Définition : Linverse d’'un nombre b est le nombre qui donne 1 quand on le multiplie par b .

Exemples : 0,5 est I'inverse de 2 car 0,5X2=1

N W

% est I'inverse de % car %X

-

Propriété : a et b désignent deux nombres relatifs non nuls :

a
— estle nombre

b

. 1
2) linverse du nombre a estle nombre g .

1) Linverse du nombre

3) Zéro est le seul nombre qui n’a pas d’inverse.

L'inverse de

. 3
Exemples : Linverse de 4 est ........c.ueeuevne.e. c LYY AT

-

o

-

Propriété (toutes les divisions sont des multiplications) :
Diviser par un nombre non nul revient a multiplier par son inverse.
Sia, b, ¢, et d désignent des nombres relatifs (avec b#0 , ¢c#0 ,et d#0 )alors
L 1 .
1) a+-b=ax E (onremplace = par X et b parsoninverse)
a.c_a_d
2) —+—— = —X—
b d b c
Exemples : 6—2=6><l=6><0,5:3 ; Z+E:2><—: a
2 3 7 3 X

\




